



吉利收购沃尔沃轿车最终敲定

日前,吉利集团和福特汽车公司签署了最终股权收购协议,吉利控股集团以18亿美元收购沃尔沃轿车公司100%股权以及相关的资产,包括知识产权。

吉利集团董事长李书福表示,吉利收购沃尔沃共筹集27亿美元,除收购所需的18亿美元资金以外,其余的9亿美元将作为沃尔沃未来的营运流动资金,以备不时之需。这27亿美元有一半来源于海外,另一半资金来自国内,其中国内大部分资金都是由吉利自己筹集,相当少部分来自于地方投资公司。在新闻发布会上,李书福表示,作为全球三大名车之一的沃尔沃,不是有钱就能买得来的,没有钱也不一定买不来,福特选择新的东家有他自身的价值取向和标准,吉利是通过自身努力才获得了竞拍资格。

在吉利完成收购后,吉利仍然是吉利,沃尔沃还是原来的沃尔沃,吉利不生产沃尔沃,沃尔沃也不生产吉利。吉利汽车与沃尔沃轿车将是兄弟之间的关系,而不是父子之间的关系,它们相互尊重,相互支持,共同发展。今后吉利汽车是会有一些技术来自沃尔沃,但不是全部,有一些尖端技术出于成本考虑也不会用在吉利汽车上。吉利将尽力把一些知识产权和专利技术应用到汽车产品当中去,并通过扩大沃尔沃轿车产销规模,降低每一辆车的研发开销,当沃尔沃轿车销量达到37万辆时,公司就可以实现扭亏为盈。

吉利集团将继续保持沃尔沃与其员工、工会、供应商、经销商,特别是与用户建立的良好关系。交易完成后,沃尔沃轿车的总部仍然设在瑞典哥德堡,在新的董事会指导下,沃尔沃轿车的管理团队将全权负责沃尔沃轿车的日常运营,继续保持沃尔沃轿车在安全技术上的领先地位,拓展沃尔沃轿车作为顶级豪华品牌在全球100多个市场的业务,并推动沃尔沃轿车在高速增长的中国市场的发展。吉利集团将保留沃尔沃轿车在瑞典和比利时现有的工厂,同时也将适时在中国建设新的工厂,使得生产更贴近中国市场。

■实习生 李讯琪 记者 何尚武

继3月初与国际豪车巨头奔驰合作开发电动汽车,月底F3DM低碳版上市后不久,比亚迪汽车又传来了好消息。

日前,比亚迪宣布收购日本大型模具生产企业——日本荻原公司旗下一家工厂。目前双方已签订合同,并在4月1日进行土地、厂房、设备和约80名员工的交接工作,具体收购金额目前尚未对外公开。

■记者 何尚武

打造世界级轿车品质

比亚迪收购日本一模具工厂

收购日本先进模具厂,比亚迪打造世界级模具水平

据悉,比亚迪此次收购的是荻原旗下的馆林工厂。该工厂位于东京近郊的群马县,是荻原在日本拥有的四个工厂之一,主要生产发动机罩等主要车体构成钢板的模具。有着近60年历史的荻原,在日

本拥有包括馆林工厂在内的5家工厂,而且在美国、英国、泰国、中国等也设有工厂,为通用等国际汽车巨头供货。

此次双方合作,比亚迪旨在通过收购完善自身模具工艺水平,而

荻原则希望缩小过剩的生产能力以改善收益。相关人士透露,收购完成后,比亚迪将把馆林工厂生产的车门等模具运到中国用于汽车生产线。此外,比亚迪还希望中方员工能够掌握工厂的先进

技术,以提高公司的国际竞争力。

比亚迪相关负责人表示,希望通过此次收购将荻原车体成型方面的先进技术,应用在国内汽车生产上,进一步提升自身技术水平,完善产业链条。

强强联合,比亚迪品控体系再提升

业内人士分析,日本在模具的制造工艺上,堪称世界第一,比亚迪汽车此次的收购,将确实加强其汽车产品的精细度,比亚迪的模具制造水平也将达世界级。比亚迪汽车整车模具事业的飞速发展,验证了比亚迪汽车在模具制造领域的强势地位。

国内最大汽车模具制造中心之一,采用了国际上先进的模具加工设备、制造技术和软件,拥有160台套设备和一条铸造生产线。其模具制造团队曾为路虎、通用等国内外知名企业供货。

汽车专家分析,比亚迪此次收购日本车企生产模具厂家,是中国汽车公司进军整车制造上游零部件领

域的不断尝试,中国厂家对拥有先进技术和品牌的日本等发达国家的企业正积极展开收购攻势,预计今后该攻势将更加猛烈。

作为拥有IT雄厚背景的国际大企业,比亚迪将自身在IT领域的先进生产经验和精良的制造工艺移植到汽车制造领域,为比亚迪汽车的迅猛发展提供了强大推力。据了解,2009年,比亚迪汽车全年

共销售44.85万辆,连续五年实现销量的100%增长,而比亚迪冠军车型F3更是以29万辆荣膺中国2009年度单车销售冠军。

打造“品质完美三部曲”,造高品质好车

事实上,比亚迪一直以“品质为先,打造缺陷最少的车型”作为自己的造车理念。在生产制造工艺上,比亚迪汽车人精益求精,力求做到完美。与此同时,拥有IT精细化、高密度化生产经验的比亚迪,将自身在IT领域的成

功经验移植到汽车制造,独创IQS品质管理体系,以严格的品质查体系,确保每一辆车的每一个部位的品质都达到最高水准。

比亚迪相关负责人表示,比亚迪在汽车产品品质上立志打造“品质完美三

曲”,第一步超越韩系车型,目前品质方面已经成功超越;第二步超越德系车型,现在已经达到德系宝来车型的品质;第三步是达到世界级冠军车型的品质,这将是下一步的目标,比亚迪立志在最短的时间内将产品品质提升到全球领先水平。

金旅海狮 GOLDEN DRAGON

最低 59800

18年 经验

长沙恒运中南汽车世界 0731-8408881 13007431133

长沙国晨常德分公司 0736-7812189

怀化响水 0745-2372466

长沙国晨郴州分公司 0735-8880876

株洲大兴 13907333011

厦门金龙旅行车有限公司 Xiamen Golden Dragon Bus Co., Ltd. 400-8867-866

海马汽车

新七剑 2010款全系进化 创享登场

海马汽车基于3大平台,推出7大系列、3款新品。全系实现121项技术与配置升级

丘比特C-sport携跨界风尚惊艳亮相

新一代普力马5座手动舒适型、7座手动豪华型,两款新品超值发售

海福星——中级入门首选

欢动——两厢经典

普力马——全能家轿

骑士——行政级城市SUV

福美来——经典中级轿车

海马3——旗舰级SUV

从进化,进步到进取。只为实现您对理想家轿的期望

展望未来,绝不限于“家轿进化论”的创新研发思维,更来自“T(技术)Q(质量)F(配置)”工程的系统实施,海马汽车以“技术海马,品质为先”的品牌理念,实现2010款全系品质进化,为您提供完美的理想家庭用车,全力打造“家轿专家”品牌形象,总有一款适合您!

海马2010“快乐购车节”,三大活动惊喜不断!

● 尽享购车“0”利率 ● 带您玩转海南岛 ● 海马汽车全明星周末

4月10日2010款丘比特鉴赏及团购会火热招募中...

骑士 / 普力马 / 海马3 / 欢动 / 福美来 / 海福星 / 丘比特

www.haima.com 服务热线: 400-8868-323 800-876-8989 0898-65820222

长沙恒顺销售服务热线: 0731-84088666 84088665 地址: 长沙中南汽车世界 汽贸大道H03号

株洲恒顺销售服务热线: 0731-22428822 地址: 株洲国家汽车城 汽车服务大楼6号